

首批幸运读者网友名单出炉

带着“幸运”回家过年 感觉格外暖

三秦都市报全媒体联合陕西省交通运输工会、爱心单位和爱心人士,于2月2日正式启动“第十七届温暖回家路”公益活动,为返乡群众免费提供365张火车票、汽车票、出租车票和网约车票。2月3日,首批幸运读者网友名单正式出炉。

王青梅、李飞英两位市民因毫不犹豫扶起摔倒老人的善举,此前被阿里公益天天正能量联合三秦都市报奖励5000元正能量奖金。她们主动捐出3000元,用于“温暖回家路”活动,为幸运读者网友报销返乡火车票。

同样心怀大爱的还有西安市公安局莲湖分局土门派出所民警冯贵灵。他十年如一日帮扶困境少女亮亮,助其从辍学边缘逆袭考入名牌大学攻读研究生。获得1万元正能量奖金后,冯贵灵毫不犹豫拿出5000元注入“温暖回家路”爱心池。

2月3日,王青梅、李飞英作为抽奖嘉宾,启动抽奖系统。“快到马年了,希望大家马上有福!”两人紧盯着屏幕,满怀期待。随着数字定格,首批幸运读者网友名单诞生。

随后,她们现场连线了获得首张火车票、首张汽车票、首张出租车票的3名幸运读者网友。

“喂!是张更先生吗?恭喜您成为‘第十七届温暖回家路’第一位火车票获得者,我们为您报销火车票!”

“太感谢了!”电话接通后,传来张更激动的声音。此刻,他还在苏州一家工厂上班。为赶在春节前返乡,他早早抢



王青梅(左)和李飞英抽取第一批幸运读者网友名单。

票,却已无高铁余票,只能买下一张从苏州到西安的绿皮火车硬座票,全程19小时28分钟,票价173.5元。

“一年就回一两次家,再慢也得回去。”“90后”张更说,父母年事渐高,自己常年在外打工,心里最放不下的就是二老的身体。谈及新年愿望,他语气朴实而坚定:“希望父母身体健康,我自己一切向好。”

“马上要过年了,亲戚跟我说,可以试试报名‘温暖回家路’,没想到真中了!”罗丹舟抽出了一张汽车票。他在西安一家工厂上班,75岁的父母住在商州老家。平时,他

常给家里寄些米面油和水果等,这次带着“幸运”回家过年,感觉格外温暖。

第三通电话拨给了常雁波——一位在客运站负责车辆停放和秩序维护的工作人员。当听到“恭喜你获得‘第十七届温暖回家路’第一张出租车票”时,他笑着说道:“干了7年送人回家的活儿,没想到如今自己也被爱心送一程。”

本报“温暖回家路”活动报名截止日期:2026年2月11日

咨询热线:029-965369、82243110

文/图 本报记者 姬娜 陶颖 李佳



学科建设成为医院高质量发展“动力引擎”

——西安市中心医院经开院区优化学科建设服务患者

西安市中心医院始终把“学科立院”作为全局性、基础性、引领性战略,高度重视学科建设工作,按照“重点扶持 全面发展”的原则,瞄准学科前沿,明确学科方向,突出学科特色,强化学科建设,激发学科活力,使医院学科建设驶入了跨越发展的快车道。西安市中心医院经过70余年的建设与发展,已成为一所设备先进,学科齐全,技术力量雄厚,集医疗、教学、科研、预防保健等为一体的大型综合性现代化医院。医院由北大街南院区、北大街北院区、糖坊街院区、经开院区四个院区组成。

西安市中心医院经开院区消化内科



唐海灵主任(右)实施胃早癌内镜黏膜下剥离术。

经开院区消化内科在唐海灵主任的带领下,紧跟学科发展前沿,不断实现内镜技术突破,成熟开展EMR(内镜黏膜切除术)、ESD(内镜黏膜下剥离术)、ESE(内镜黏膜下挖除术)、EFTR(内镜全层切除术)等内镜切除技术,为消化道早期肿瘤、黏膜下肿瘤患者带来微创手术康复的希望。经开院区消化内科目前由消化门诊、消化科病房、消化内镜中心及肠道微生态诊疗中心组成。消化内镜中心暨西安市消化内镜质控中心,位于门诊大楼一楼,占地约1200平方米,分为候诊大厅、复苏区、诊疗区等几大区域。现有7间胃肠镜操作室,拥有先进的胃肠镜、十二指肠镜、超声内镜、放大内镜、NBI/BLI电子染色内镜及消化内镜电外科工作站等。同时有先进的纯水清洗消毒系统。肠道微生态诊疗中心暨肠道菌群库,于2022年7月

正式成立,为陕西省首家肠道微生态诊疗中心。目前可完成从供体的筛选、分离、提取、储存到肠道菌群移植治疗整个过程。该中心由经开院区消化内科负责人唐海灵主任医师牵头成立。经开院区消化内科目前有医护人员20人,其中博士2人、硕士6人,正高职称1人、副高职称4人。

经开院区消化内科开展的优势诊疗项目有:幽门螺旋杆菌检查及规范化治疗;早期消化系统肿瘤的筛查(包括:早期食管癌、胃癌、大肠癌的胃肠镜精细检查及治疗;早期肝癌、胆囊癌、胰腺癌的筛查);超声内镜引导下胰腺及腹腔肿瘤穿刺活检术;超声内镜引导下腹腔神经节阻滞手术;肠道菌群移植治疗溃疡性结肠炎、慢性便秘、肠易激综合征等相关疾病。

日前,家住经开区50岁的王女士因腹部不适就诊,经检查发现胃部有幽门螺旋杆菌感染,同时经胃镜检查发现一片直径6~7mm的可疑胃黏膜表面略粗糙,但活检病理报告未见肿瘤细胞。唐海灵主任通过放大内镜检查,高度可疑早期胃印戒细胞癌(恶性度高,发展快),随后建议患者尽快做ESD(内镜黏膜下剥离术)手术,大片黏膜剥离后查找癌细胞。最终,患者选择内镜下手术治疗,术后大片标本病理检查提示:胃印戒细胞癌。但幸运的是发现得早,治疗及时,患者很快康复。

西安市中心医院经开院区急诊科



曹冬雪主任(右)带领团队在抢救患者。

西安市中心医院经开院区急诊科以“快、准、精、暖”的诊疗理念,为区域群众筑起急危重症救治的第一道防线。作为医院重点建设的特色急诊单元,这里不仅汇聚了顶尖的医疗资源与先进设备,更在急诊科主任曹冬雪的带领下,淬炼出一支敢打硬仗、善解危局的急诊铁军,用专业与担当书写着“与死神赛跑”的生命答卷。

西安市中心医院经开院区急诊科打造集急救、诊疗、监护、转运于一体的现代化急诊体系。科室建筑布局科学规范,设有急诊内科、急诊外科、急诊儿科、急诊妇产科等多个亚专科诊室,配备独立的急诊抢救室、重症监护室(EICU)、输液观察室、清创缝合室及急诊检验、放射、超声等辅助检查单元,实现“一站式”

为方便乘客轻装出行
西安地铁线网
增设32处行李寄存柜

本报讯(记者 张彦刚)春运开启,2月3日记者从西安市轨道交通集团获悉:为有效解决出差、旅行和通勤人群的出行痛点,方便乘客轻装上阵、便捷出行,近日,西安地铁在全线网增设32处行李寄存柜,帮助市民乘客抛开行李束缚,解放双手,自在出行。

据悉,目前西安地铁在1、2、3、4、5、6、8、14共计8条线路23座车站设置了42处行李寄存柜。本次新增行李柜的地铁车站有:1号线洒金桥、汉城路;2号线西安北站;3号线吉祥村;4号线西安北站、大明宫、西安站、大差市、和平门、五路口;5号线阿房宫南、南稍门;6号线大唐西市、桥梓口、广济街、钟楼、纺织城;8号(环)线寒窑、大唐不夜城、电视塔、青少年中心。之前既有行李柜车站为14号线西安北站、秦宫、空港新城、机场西(T1、T2、T3)。

西安地铁提示:所有寄存柜均设置于车站安检范围内,寄存物品均需要通过安检,以确保车站运营安全;易损、易碎以及贵重物品不建议使用寄存柜寄存;生鲜、冷冻、易腐物品,以及轨道交通进站乘车禁止携带的物品禁止在寄存柜寄存。市民乘客在寄存行李前,可提前使用厂家(丰巢/U小铁)微信小程序查询寄存柜分布以及剩余储物格数量,避免遇到满柜情况耽误行程。

文/图 张毅伟